         Сегодня, 29.04.2019 года, в  рамках  недели русского языка и литературы в МКОУ «Новосаситлинская СОШ» прошла викторина среди 5-х классов. 
            Цель проведения мероприятия: привлечь внимание обучающихся к изучению русского языка, формировать умение пользоваться знаниями в нестандартных ситуациях, развивать чувство товарищества.
       Мероприятие организовала и провела учитель русского языка и литературы Хадисова Зухра Ахмедгаджиевна. Две команды из параллельных классов «Умнички» и «Знатоки» соревновались в знаниях по русскому языку. Команды активно готовились к мероприятию. 
         Каждый  участник внес свой вклад в проведение мероприятия: это тематические рисунки, иллюстрации к изученным произведениям, цитаты о русском языке.   Во время мероприятия в классе царила атмосфера сотрудничества, взаимопомощи, доброжелательности. Мероприятие носило большое познавательное, воспитывающее и развивающее значение. Учащиеся с большим уважением относились  к русскому литературному языку, старались  следить за своей речью, грамотно и правильно употреблять слова.
       Каждое задание было нацелено на воспитание настойчивости, воли, целеустремленности. Дети с удовольствием проявляли любознательность, активность, самостоятельность. Познавательный материал был подобран таким образом, чтобы дети могли сравнивать факты, логически мыслить, проявлять смекалку и находчивость. В середине мероприятия с целью снятия напряжения, снижения утомления была проведена разминка – конкурс болельщиков. Все участники с азартом отгадывали вопросы, участвовали в ролевых играх, выполняли сложные, интересные задания, переходя от одного задания к другому, с каждым туром игра накалялась.
         Руководитель МО и учитель русского языка и литературы Зиявдинова Гулишат Ахмеднабиевна сказала, что викторина  по русскому языку и литературе имеет воспитательное и развивающее значение. Такие  работы будут  не только углублять  и расширять знание предмета, но и будут  способствовать  расширению кругозора учащихся, развитию логического мышления, их творческой активности, будет повышать  мотивацию к изучению русского языка и литературы, поможет  применять знания в нестандартных ситуациях.
