         В Хасавюртовском районе в селении Ботаюрт, в середине апреля проходил  открытый турнир по тайскому боксу, посвященный памяти мастера спорта, международного класса чемпиона Мира и Европы по тайскому боксу Муслима Абдуллаева. 
      На протяжении трех дней около 250 спортсменов юношеского возраста выявляли сильнейших во всех категориях. Участие в соревнованиях приняли команды из Хасавюртовского и соседних районов.
         Учащиеся МКОУ «Новосаситлинская СОШ» также приняли участие в этом турнире и показали отличные результаты. Сегодня, 30.04.2019г.,  состоялось торжественное  вручение грамот и медалей победителям и призерам. Также были вручены денежные премии от спонсора Сахруева Ахмедрасула. Учащиеся показали следующие результаты: Сайпудинов Магомед – 1 место, Набигулаев Абубакр- 1 место, Сайгидахмедов Ахмадхаджи – 2 место, Ибрагимов Ясир- 2 место, Зиявдинов Зиявдин – 3 место, Сахруев Сахру – 3 место, Насрулаев Мустафа – 3 место, Гаджиев Магомед – 3 место, Гаджиев Лабазан – 3 место, Сайпудинов Ахмед -3 место. 
         Тренер учащихся  Манапов Абдула Магомедович,  учитель физкультуры МКОУ «Новосаситлинская СОШ»,  который был на соревнованиях сказал, что это было масштабное мероприятие, очень хорошо организованное.
