
  
[bookmark: _GoBack]       В целях патриотического воспитания молодежи и популяризации знаний о решающей роли Красной Армии в разгроме нацизма и освобождения стран Европы    в МКОУ «Новосаситлинская СОШ» прошел  тематический урок «Роль Красной Армии в освобождении стран Европы от нацизма», приуроченный  к 74-й годовщине начала Освободительной миссии. 
         Урок был проведен в 9-11 классах нашей школы.  О решающей роли Красной Армии в разгроме нацизма и освобождения стран Европы  от фашистов   рассказал учащимся директор школы Хизриев Омар Билалович. Он рассказал учащимся о том что, освободительная миссия Красной Армии, начатая в марте 1944 г., продолжалась до конца войны и какую большую помощь Советский Союз оказал народам стран Центральной и Юго-Восточной Европы:
· около 7 млн советских воинов участвовали в освобождении 11 европейских стран общей площадью в 1 млн квадратных км с населением 113 млн человек. 
      В ходе борьбы за освобождение народов от фашистского гнета солдаты и офицеры Красной Армии понесли тяжелые потери:
· 600 тыс. советских воинов погибло при освобождении Польши; 
· 69 тыс. – в Румынии;
· более 140 тыс. – в Венгрии;
· свыше 26 тыс. – на австрийской земле. 
        В боях за освобождение немецкого народа от нацизма  на территории Германии пали смертью храбрых более 102 тыс. наших воинов. Всего на полях сражений за рубежом погибло более миллиона советских солдат и офицеров.
       Для проведения тематического  урока были использованы методические рекомендации, разработанные Общероссийской общественно-государственной организацией «Российское военно-историческое общество».

