Война закончилась, и пушки замолчали,
И годы сгладили великую беду,
И мы живем, и мы опять весну встречаем,
Встречаем День Победы - лучший день в году…
         День Победы – замечательный  праздник, в этот  день мы вспоминаем о великой Победе и о тех, кто отдал свои жизни ради неё. Так было и в этом году…
        С утра 9 мая в школе чувствовалась особая торжественность. Все ребята в парадной форме, на первоклассниках - огромные белые банты, на груди у педагогов и учеников - георгиевские ленточки.  
      Сегодня в МКОУ «Новосаситлинская СОШ» прошла торжественная линейка, посвященная празднованию 74 годовщине победы нашего народа в Великой Отечественной войне.
    С поздравительной речью выступили:
глава администрации села Новосаситли Багавдинов Магомедрасул Шамсулдаевич; директор школы Хизриев Омар Билалович; директор районного центра «Одаренные дети» Кебедова Валимат Магомедовна; председатель родительского комитета школы Османов Саадула Османович.
Учащиеся очень интересно представили музыкально-литературную композицию, исполнили песни военных лет, рассказали стихи.
 После торжественной части все учащиеся, педагоги, глава администрации, родители приняли участие в шествии бессмертного полка, в честь всех погибших. А в Новосаситли погибло 28 человек. Живых ветеранов конечно уже нет.
Глава  администрации Магомедрасул Шамсулдаевич в своём обращении ко всем собравшимся отметил, что 9 мая — День Победы — святой для каждого из нас праздник и мы, сегодняшние граждане страны, обязаны передать память о Победе,  о традициях празднования Дня Победы будущим поколениям. 
…..Есть память, которой не будет забвенья 
И слава, которой не будет конца
Вечная слава павшим!
Вечная слава живым!

Пусть всегда будет мир!







